

257/CCSC/2022 個案轉介 --- 市政署回覆

李仲言副召集人：

就 閣下於 2022 年 5 月份平常會議之提案，題為「針對閒置土地及荒廢私人樓宇防蚊滅蚊工作」，現回覆如下：

本署持續關注本澳各區私人地方及閒置地段的衛生情況，如發現上述地段存在影響公共衛生的安全隱患，將轉介個案至衛生局，並由該局通知業權人跟進及改善衛生狀況。倘無法聯絡相關業權人士，本署會應衛生局的要求，按現有條件配合該局開展清理黑點內的垃圾、雜物及積水容器，以消除社區衛生安全隱患。

另為配合衛生局的蚊患防治工作，並因應天氣早暖現象及回應市民訴求，本署已提前自 3 月份起，對轄下約 174 個市政設施，包括：公園、休憩區、小販區、街市及墳場等進行每月兩次的定期化學滅蚊工作，包括噴灑除害劑殺滅成蚊，以及在內容易積水的地方投放蚊砂以阻隔蚊幼羽化成蟲的機會。此外，亦將因應蚊子活躍情況，適時調整滅蚊頻次，盡量降低蚊子孳生及減低市民受蚊子滋擾的機會。然而，化學防治不能絕對殺滅昆蟲，杜絕蚊患要取得成效，有賴全民配合和參與，從保持室內及室外環境衛生，以及定期清除孳生源做起，同時，做好個人的防護措施，例如在進行戶外活動時做好個人防護措施、穿著淺色長袖衣物及自備驅蟲液（蚊怕水）。本署亦將持續做好市政設施的定期滅蚊工作，減低居民在使用設施期間受蚊蟲的滋擾。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

以上回覆僅供 閣下察閱，敬請查收。倘有查詢，歡迎與 先生聯絡（電話：
）。謝謝！

中區市民服務中心